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MATEMATIKA
PREIZKUS ZNANJA

9.

razred

Dovoljeni pripomocki: ucenec prinese modro/Crno nalivno pero ali moder/¢rm kemicni svinénik, svincnik, radirko,
Siléek, ravnilo, geotrikotnik in Sestilo. Raba Zepnega racunala ni dovoljena.
Navodila in nasveti za reSevanje, izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov nekaterih Stevil, nekaterih
priblizkov stalnic (konstant) in matematicnih znakov so sestavni del preizkusa znanja.

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
v 9. razredu

NAVODILA UCENCU

Natanéno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpiSi svojo Sifro v okvirek desno zgoraj na tej strani.

Preden zagne$ reSevati naloge, previdno iztrgaj prilogo, na kateri je izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov
nekaterih tevil, nekaterih priblizkov stalnic (konstant) in matematiénih znakov.

Pri vsaki nalogi svoj odgovor napisi v predvideni prostor znotraj okvirja.

Pigi ¢itljivo. Ce se zmoti$, napaéni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.

Svinénik uporabljaj samo za risanje in za nagrtovanje.

Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ tockami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temveé zaéni re$evati naslednjo.
K nereSeni nalogi se vrni pozneje. Na koncu svoje odgovore ponovno preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti. Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 16 strani, od tega 3 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA IN NASVETI ZA RESEVANJE

Skrbno preberi besedilo posamezne naloge, da ne bo$ spregledal kakega podatka ali dela
vprasanja.

Resitev naloge oceni vnaprej, e je mogoce. Dobljeno resitev primerjaj z oceno. Ceprav zna$
marsikaj resiti na pamet, mora biti pri reSevanju jasno in ustrezno predstavljena pot do
rezultata z vmesnimi racuni in sklepi.

Ce se pri reSevanju zmoti$, napisano preértaj in reSuj ponovno. Ce nalogo resujes$ na ved
nacinov, nedvoumno oznadi, katero resSitev naj ocenjevalec tockuje.

UpoStevaj zahteve glede zapisa odgovora, rezultata oziroma reSitve naloge. Posveti
pozornost merskim ali denarnim enotam, €e so vklju¢ene v nalogo.

Tvoj izdelek naj bo pregleden in Eitljiv. Pri naértovalnih nalogah bodi ¢im natanénejsi
(dopusceno je odstopanje do +2 mm in + 2°). Uporabljaj svin¢nik in geometrijsko orodje.
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OBRAZCI V GEOMETRIJI

GEOMETRIJSKI LIKI OBSEG (0) PLOSCINA (p)
Trikotnik (stranice q, b, c; viSine v, v,, v,) o=a+b+c p= a;u _ % _ %
ey . . . 2 3

Enakostranicni trikotnik (stranica «) 0=3a p=4 2
Paralelogram (stranici a, b; viSini v, v,) o=2(a+b) p=av, =by,
Romb (stranica a; viSina v; diagonali e, f) o=4a p=av :%
Trapez (osnovnici «, c; kraka b, d; viSina v) o=a+b+c+d p=4 J2F LY
Krog (polmer r) o =2mr p=mr?
GEOMETRIJSKA TELESA POVRSINA (P) PROSTORNINA (V)
Kocka (rob a) P =64d° V=a®
Kvader (robovi a, b, ¢) P =2(ab+ac+bc) V =abc
Prizma (osnovna ploskev O, plas¢ pl, visina v) | P =20+ pl V =0v
Valj (pokon¢ni, polmer osn. ploskve r, vi§ina v) | P =2mr(r +v) V =y
Piramida (osn. ploskev O, plas¢ pl, viS§ina v) |P=0+ pl 14 :%

" -~ )
Stozgc (pOk(.)‘IjCI"]I, polmer osnovne ploskve r, Pemr(r +5) i
stranica s, viina v) 3

KVADRATI NARAVNIH STEVIL OD 11 DO 25

n 11 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25
n? | 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625

PRIBLIZKI KONSTANT n % =314 V2 21,41 V3173
MATEMATICNI ZNAKI

= je enako |4B| dolzina daljice AB

# ni enako <X kot

= je priblizno enako A trikotnik

< je manjse Il je vzporedno

> jevecje 1 je pravokotno

< je manjSe ali enako = je skladno

> je vecje ali enako ~ je podobno

=
L
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Prazna stran
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1.

a)

b)
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IzraCunaj.
3,1_
476"

(1 tocka)

2.94_

15 :21=

(1 tocka)
6,3-3,2=

(1 tocka)
17,8-17,8-0,1=

(2 tocki)

Obkrozi ¢rko pred besedilno nalogo, ki bi jo resSil z izrazom 1 %

I

A Prijatelja si 1% torte razdelita na dva enaka dela. Koliko dobi vsak izmed njiju?

B Zgraditi je treba 1% km ceste. Koliko dni bo trajala gradnja ceste, ¢e vsak dan

zgradimo 0,5 km ceste?

C Ana bo pekla maslene pisSkote. V receptu pise, da potrebuje 1% skodelice

masla. Koliko zavitkov masla bo potrebovala, ¢e en zavitek zadostuje za

2 skodelici?

D Iz posode, v kateri je 1% litra soka, odlijemo pol litra soka. Koliko litrov soka

ostane v posodi?

(1 tocka)

_
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IzraCunaj vrednost izraza.

a) 11°=

Tukaj ne pisi.

(1 tocka)

aj ne pisi.

b) 70002 =

(1 tocka)

c) (-01)°=

. Tukaj ne pisi. Tuk

Si

(1 tocka)
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(1 tocka)
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aj ne pisi.

e) 36+64=

(1 tocka)

"w e

Tukaj ne pisi. Tuk
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3. Trgovec je od kmeta kupil krompir. Za 120 kg krompirja je kmetu placal 54 €.
3. a) Trgovec bo vsak kilogram krompirja prodal 32 centov drazje, kot ga je kupil od
kmeta. Koliko evrov bo stal kilogram krompirja v njegovi trgovini?

ReSevanje:

Kilogram krompirja bo stal €.

(3 tocke)

3. b) Prinakupu nad 10 kilogramov krompirja daje trgovec 10 % popusta za celotno
koli¢ino kupljenega krompirja. Koliko evrov bo Matej placal v tej trgovini za 20
kilogramov krompirja?

ReSevanje:

Matej bo za 20 kilogramov krompirja v tej trgovini placal €.

(2 tocki)

L _
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4. Jana je krogu s polmerom 1 dm oc€rtala in vértala kvadrat, kot prikazuje spodnja skica.

Skica:
D C
H G
'S
E F
A B

4. a) lzraCunaj:

|4B| = dm
|4C|= dm
d(H,G)= dm

(3 tocke)

4. b) lzraCunajobseg osencenega lika. UpoStevaj priblizka za 7 in V2, zaokrozena na
dve decimalni mesti.

ReSevanje:

Obseg osencenega lika je dm.

(3 tocke)

L _
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5. a) Dopolni z ustreznima Steviloma tako, da bo veljala enakost.

100 = :1000 = 54,42
(2 tocki)
5. b) Dopolni z ulomkom, da bo veljalo:
1 1
3 - <3
(1 tocka)
5. ¢) Vstaviznak <, > ali =, da dobis pravilno izjavo.
1 A
6 5 6: 5
(1 tocka)
5. d) KolikSna je obratna vrednost Stevila —0,2? Obkrozi ustrezno vrednost.
1 _ 10 A
5 > 2 0.2 2
(1 tocka)

L _
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6. V danem koordinatnem sistemu je oznacena tocka A.
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6. a) Dolodi koordinati tocke A.

6. b) V koordinatnem sistemu oznaci tocko B(2, 1).

6 ¢

L

1cm

Preslikava je dana s predpisom: Z : 4 — C. Oznadi to¢ko C.

(1 to¢ka)
(1 tocka)

(1 toc¢ka)

|



’lHll‘ 11/16 I

6. d) Tocko B zrcali preko koordinatnega izhodisca. Sliko tocke B oznaci z D.

[ G

N 2 3 1 4 01 3 1 1 1

(1 tocka)
6. e) lzraCunaj plos¢ino trikotnika ABC.
ReSevanje:
Odgovor: Plos¢ina trikotnika 4BC je
(2 tocki)
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7. a) Dopolniizraza tako, da bo veljala enakost. ‘o
=
=)
-
7x—(4x—y)+ = 3x+2y =
2]
(1 tocka) o
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(x+ )(x+4) =x%+ +8 4
Q.
1 tocka Q
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=
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7. b) ReSienacbo.
X 1 2x 1
478”3 "12
(3 tocke)
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8. Dani so geometrijsko telo ABCDEF in nekaj podatkov o tem telesu.

[ MW
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Skica:

AC 1 BC
AD L ABC
ABC || DEF

d(A4,D)=|AB|
|4C|=5cm
|BC|=12 cm
d(B,D)=132 cm

8. a) Obkrozi vsako pravilno dopolnitev.

— Narisano geometrijsko telo ABCDEF je:

kocka kvader prizma piramida veckotnik
(1 tocka)
— Osnovna ploskev narisanega geometrijskega telesa ABCDEF je:
lik ABED lik ADFC lik BEFC lik ABC
(1 toc¢ka)
— Presek premice AC inravnine BED je:
to¢ka B daljica BE prazna mnozica tocka 4 ravnina ABC
(1 tocka)
8. b) lzraCunaj prostornino narisanega telesa ABCDEF .
ReSevanje:
Odgovor: Prostornina narisanega telesa ABCDEF je cm?.
(3 tocke)

L _
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9. a) Dana so Stevila 33, 33, 66, 77 in 88.

Doloéi aritmetiéno sredino, modus in mediano teh Stevil.

Aritmeti¢na sredina je
Modus je

Mediana je

(3 tocke)

9. b) V prazen okvirCek vpiSi tako Stevilo, da bo aritmeti¢na sredina vseh Stevil enaka 5.

/

(1 tocka)

9. c¢) V prazen okvirek vpiSi tako Stevilo, da bo modus vseh Stevil enak mediani.

O

(1 tocka)

9. d) V vsak okviréek napiSi tako naravno Stevilo, da bo aritmetiCna sredina napisanih
naravnih Stevil enaka mediani in modusu.

(1 tocka)

Skupno Stevilo tock: 50

L _
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Prazna stran
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Prazna stran
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